

# Newsletter

Τεύχος 4  
**ΣΥΔΕΣΥΣ**  
...εν δράσει

## Στον "αέρα" πάντα με επίκαιρα θέματα η ιστοσελίδα του ΣΥ.ΔΕ.ΣΥΣ

Στο δικτυακό χώρο [www.sydesys.gr](http://www.sydesys.gr) μπορείτε να επισκεφτείτε την ιστοσελίδα του ΣΥ.ΔΕ.ΣΥΣ. Θα ενημερωθείτε για την λειτουργία, ειδήσεις, άρθρα, σχόλια και πολλά ακόμα, χρήσιμα και πρακτικά θέματα σχετικά με την λειτουργία Μόλυ της ιστοσελίδας έχετε τη δυνατότητα για την αποστολή των χρηματικών εισφορών, εφαρμογή η οποία επιτρέπει την γρηγορότερη και αποτελεσματικότερη εξυπηρέτηση των υποψήφιων.

Πέραν αυτών έχουν ήδη ενημερωθεί εγγράφως όλοι οι υποψήφιοι για τον απολειπτικό και προσωπικό κωδικό τους πρόσβασης για την τριμηνή ηλεκτρονική αποστολή των χρηματικών εισφορών, εξοικονομώντας κόστος και κερδίζοντας χρόνο.

Στο [www.sydesys.gr](http://www.sydesys.gr) καταχωρούνται επίσης όλοι οι αδειοδοτούμενοι από το ΥΠΕΚΑ και συνεργαζόμενοι με το Σύστημα, επιχειρήσεις ανακύκλωσης, επανακαταστάσεις ανακύκλωσης και βέβαια κάθε παρατήρηση ή πρόταση για τη βελτίωση του site μας είναι ευπρόσδεκτη!



Το ΣΥ.ΔΕ.ΣΥΣ... εύχεται η φετινή χρονιά να είναι καλή  
όχι μόνο για όλους εμάς αλλά και για την προστασία του περιβάλλοντος!

Τεύχος 5  
**ΣΥΔΕΣΥΣ**  
...εν δράσει

## Ημερίδα ΣΥ.ΔΕ.ΣΥΣ για τις αλλαγές στη νομοθεσία

συνεχία από την 3η εκδ. το Προεδρικό Διάταγμα 148, το Νόμο 3854 και εξετάζουμε τα δικαιώματα και τις υποχρεώσεις που αποκτούν πλέον οι εισαγωγείς και κατοικοκυριότητες ηλεκτρικών σπηλιών και συσσωρευτών. Τις αλλαγές που επέρχει η νέα νομοθεσία στη λειτουργία του ίδιου του Συστήματος παρουσιάζει ο Γενικός Διευθυντής του ΣΥ.ΔΕ.ΣΥΣ κ. Ηρακλής Βουδικάκης και κατασκευαστές ηλεκτρικών σπηλιών και συσσωρευτών. Σε όλους τους συμμετέχοντες διανεμήθηκε folder με έντυπο ενημερωτικό υλικό. Οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να καταβάσουν τη νέα ΚΥΑ από την ιστοσελίδα του ΣΥ.ΔΕ.ΣΥΣ [www.sydesys.gr](http://www.sydesys.gr) στην ενότητα Νέα – Δελτία Τύπου – 14 Απριλίου 2011.

## Μπλόκο σε παράνομη διακίνηση συσσωρευτών

Νέο κρούσμα απόπειρας παράνομης εξαγωγής επικινδύνων αποβλήτων χρησιμοποιημένων συσσωρευτών, σημειώθηκε στις 3 Απριλίου 2011 και εντοπίστηκε από τους αστυνομικούς του Τμήματος Προσταγών Σερρών, στα σύνορα με τη Βουλγαρία. Το όχημα, σύμφωνα με την ενημέρωση που έλαβε το ΣΥ.ΔΕ.ΣΥΣ, από τον διοικητή του Τμήματος Προσταγών κ. Παπαδόπουλο Γεώργιο, μετέφερε 24.000 κιλιά επικινδύνων αποβλήτων μπαταριών μολύβδου – οξέως τα οποία κατασχέθηκαν και ο οδηγός οδηγήθηκε στο αυτοκίνητο. Την επίσημη ημέρα, Δευτέρα 4 Απριλίου, ο Γεν. Διευθ. του ΣΥ.ΔΕ.ΣΥΣ κ. Ηρακλής Βουδικάκης μαζί με την νομική συμβουλό του Συστήματος και Ραγίνα Γεβρηλή μετέβησαν στις Σέρρες όπου είχαν αναρτήσει τόσο με τον Διοικητή του αυτοκινήτου όσο και με τους τοπικούς εισαγωγείς των νοσών τμήματος, όσο και με τους Η εκδίκαση της υπόθεσης έγινε την ίδια ημέρα και το αυτοκίνητο μονομαλής δικαστήριο Σερρών κατασχέθηκε σε 3 χρόνια φυλάκιση του οδηγού το Βουλγαρικού φορτηγού, την κατασχέση του οχήματος, την κατασχέση των συσσωρευτών και την απόδοση αυτών στο Σύστημα.



Τα αποβλήτα αυτά, όπως προκύπτει από το Δελτίο Αποστολής – Τιμολόγιο Πώλησης Αποβλήτων, αγοράστηκαν από την εταιρεία ΛΟΥΜΠΙΑ ΕΥΤΥΧΙΑ του Σταύρου με έδρα τον Ασπρόπυργο Αττικής και προορίζονταν για τη Βουλγαρία, αποτελεί ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα τόσο του κράτους όσο και του ΣΥ.ΔΕ.ΣΥΣ. Δυστυχώς μέχρι στιγμής, παρά το γεγονός ότι η νομοθεσία προβλέπει αυστηρές κυρώσεις, δεν έχει σταθεί δυνατόν να ελεγχθεί και να περιορισθεί ως φαινόμενο.

## Το ΣΥ.ΔΕ.ΣΥΣ στην Εβδομάδα Περιβάλλοντος

Χιλιάδες δημότες της Αθήνας ενήμεροι το ΣΥ.ΔΕ.ΣΥΣ για την οσία της ανακύκλωσης και την επικινδυνότητα συσσωρευτών, κατά τη διάρκεια της «Εβδομάδας Περιβάλλοντος» που διοργάνωσε ο Δήμος Αθηναίων, με αφορμή την Παγκόσμια Ημέρα Περιβάλλοντος την 5η Ιουνίου 2011. Οι εκδηλώσεις της Εβδομάδας Περιβάλλοντος (ανθοκομική έκθεση, κομποστοποίηση οικιακών και κηπευτικών απορριμμάτων για την παραγωγή κηραβελών, μουσική συναυλία με τα μουσικά ονόματα του Δήμου Αθηναίων, κ.λπ) πραγματοποιήθηκαν στην Πλατεία Κοτύλη, από το Σάββατο 26 Μαΐου έως τη Κυριακή 5 Ιουνίου 2011 και στόχο είχαν την ευαισθητοποίηση των πολιτών σε θέματα περιβάλλοντος.



Το ΣΥ.ΔΕ.ΣΥΣ, εκπροσωπήθηκε από στελέχη του Συστήματος, ενώ παραβρέθη και ο Γενικός Διευθυντής κ. Ηρακλής Βουδικάκης. Διανεμήθηκε έντυπο ενημερωτικό υλικό και προβλήθηκε μέσω του stand και αφησών το μήνυμα: Οι πεπιτημένες μπαταρίες πληγνούν τον θάνατο. Κατά την επίσκεψη του δημάρχου Αθηναίων κ. Καμίνη, του υπευθύνου του Τμήματος Ανακύκλωσης Δήμου Αθηναίων κ. Κυριαζή και άλλων στελεχών η οποία τους υποδέχθηκε, επισήμανε την ολκωρία του Δήμου Αθηναίων στην ανακύκλωση των χρησιμοποιημένων συσσωρευτών και ζήτησε την απρόσκοπτη συνεργασία του Δήμου. Ο κ. Καμίνης, δήλωσε από τον υπεύθυνο του τμήματος ανακύκλωσης ως ελεγχθεί το θέμα.

# Newsletter



# ΣΥΔΕΣΥΣ

...εν δράσει



Τριμηνιαία ενημερωτική έκδοση Οκτώβριος-Νοέμβριος-Δεκέμβριος 2010 - Τεύχος 3

Ιούλιου Σμih 3, 11851 Αθήνα, Τηλ: 210 3421091, 210 3421951, Fax: 210 3426622, e-mail: info@sydesys.gr - www.sydesys.gr

## Editorial

### Αξιοπρέπεια και ενδεδειγμένη

είναι εξαιρετικά τιμητική για μένα η εκλογή μου στην προεδρεία του Συστήματος.

Θα ήθελα και από το βήμα αυτό να ευχαριστήσω τον κ. Γεώργιο Ρουσσόγια για την πολύτιμη προσφορά του στην ανάπτυξη του Συστήματος. Οι γνώσεις και η εμπειρία του είναι πολύτιμες για τη διαρκή πρόοδο του Συστήματος.

Το 2011 αναμένεται να είναι μια χρονιά εξελίξεων σε όλα τα επίπεδα. Όλοι εμείς στο ΣΥΔΕΣΥΣ, είμαστε αποφασισμένοι, όχι απλά να ακολουθούμε τις εξελίξεις του κλάδου μας, αλλά να συμβάλουμε αποτελεσματικά στην προστασία του περιβάλλοντος και της δημόσιας υγείας. Στην προσπάθειά μας αυτή ευελπιστούμε να σας έχουμε όλους δίπλα μας! Πολίτες, υπαρκτούς εισαγωγείς - κατασκευαστές συσσωρευτών, συλλέκτες και ανακυκλωτές.

Με εκτίμηση  
Λουκάς Χριστοδούλου  
Πρόεδρος

Ιδιοκτήτης: ΣΥΔΕΣΥΣ.  
Εκδότης: Χριστοδούλου Λουκάς,  
Πρόεδρος ΣΥΔΕΣΥΣ.  
Διευθυντής: Βονδικιάκης Ηρακλής,  
Γενικός Διευθυντής ΣΥΔΕΣΥΣ.  
Επιμέλεια κειμένων: ΔΕΟΝ ΡΡ

## 26 Σεπτεμβρίου 2012: όλοι οι συσσωρευτές οχημάτων και βιομηχανίας στην ανακύκλωση

Το σύνολο των αποβλήτων συσσωρευτών οχημάτων και βιομηχανίας θα πρέπει να συλλέγεται και να οδηγείται στην ανακύκλωση το αργότερο μέχρι τις 26 Σεπτεμβρίου 2012. Η υποχρέωση αυτή που έχει αναλάβει η χώρα μας έναντι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής αναδύεται ακόμα περισσότερο την ευθύνη του ΣΥΔΕΣΥΣ, ως του μοναχικού εκκενρωμένου Συστήματος στον κλάδο. Η σχετική κοινή υπουργική απόφαση την οποία έχουν υπογράψει η υπουργός Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής, Τίνα Μιρμηίκη και ο υπουργός Περιφερειακής Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας, Μιχάλης Χρυσόχοιδης προβλέπει επίσης ότι οι παραγωγοί θα χρηματοδοτούν το καθαρό κόστος για τη συλλογή, την επεξεργασία και την ανακύκλωση των αποβλήτων από ηλεκτρικούς στήλες και συσσωρευτές βιομηχανίας και αυτοκινήτων. Απογορεύεται επίσης η απόρριψη τους σε χώρους υγειονομικής ταφής ή η απόθεσή τους.



Είναι σημαντικό οι εμπλεκόμενοι στον κλάδο των συσσωρευτών οχημάτων και βιομηχανίας να συνειδητοποιήσουν ότι οι εργασίες εναλλακτικής διαχείρισης (συλλογή, μεταφορά, απόθεση, επεξεργασία και ανακύκλωση) των αποβλήτων ηλεκτρικών στήλων και συσσωρευτών, πραγματοποιούνται μόνο από επιχειρήσεις οι οποίες διαθέτουν τις σχετικές άδειες διαχείρισης επικινδύνων αποβλήτων και έχουν συνάψει συμβάσεις συνεργασίας με τα συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης ηλεκτρικών στήλων και συσσωρευτών.

Προϋποθέσεις για τη συλλογή αποβλήτων ηλεκτρικών στήλων και συσσωρευτών οχημάτων Η συλλογή γίνεται από τους τελικούς χρήστες ή από σημεία συλλογής τα οποία πρέπει να είναι προσβάσιμα και κοντά στους τελικούς χρήστες.

Τα σημεία συλλογής πρέπει να βρίσκονται εντός των επιχειρήσεων των οποίων οι δραστηριότητες υπόκεινται στις απαιτήσεις περιβαλλοντικής αδειοδότησης. Τα σημεία συλλογής περιλαμβάνονται και οι επιχειρήσεις πώλησης και αντικατάστασης ηλεκτρικών στήλων και συσσωρευτών οχημάτων, οι οποίες εκτός της προβλεπόμενης στις κείμενες διατάξεις περιβαλλοντικής αδειοδότησης, υποχρεούνται:

- να παραλαμβάνουν από τους τελικούς χρήστες τα εν λόγω απόβλητα και
- να τηρούν βιβλίο διακίνησης ηλεκτρικών στήλων και συσσωρευτών οχημάτων και αποβλήτων ηλεκτρικών στήλων και συσσωρευτών οχημάτων.

Η χωριστή συλλογή των αποβλήτων ηλεκτρικών στήλων και συσσωρευτών οχημάτων πραγματοποιείται σε ειδικούς κάδους που φέρουν κατάλληλη επισήμανση. Επίσης η συλλογή των αποβλήτων ηλεκτρικών στήλων και συσσωρευτών οχημάτων δεν συνεπάγεται καταβολή τελών από τους τελικούς χρήστες, όταν απορρίπτονται τα εν λόγω απόβλητα, ούτε υποχρέωση τους να αγοράζουν νέες ηλεκτρικές στήλες και συσσωρευτές, σύμφωνα στην αιχμή.

## Δράσει

## Εμβρίου 2012: όλοι οι συσσωρευτές και βιομηχανίας στην ανακύκλωση

βλήτων ηλεκτρικών στήλων

ήστες, χωρίς χρέωση, τη προέλευση των εν

σβάσιμα και πλησιον

αι εντός των επιχειρή- κεινται στις απαιτή-

λών ή συσσωρευτών στήλων ότι οι αναλλεκτητικές για παραγωγών του ς της σχετικής



διαχείρισης

ρευτών όλητα, εφόσον ατομικές συγκεκριμένα ης ηλεκτρικών ομικά ή συλλογ- προϋποθέσεις την προϋπόθεση ένα, μέχρι την λειτουργούντα

μησης στην εν οχημάτων | τρίτους που εν.

ρισμό τους, όποτε από τη

συλλογή, την επεξεργασία και την ανακύκλωση όλων των αποβλήτων φορητών ηλεκτρικών στήλων και συσσωρευτών, που συλλέγονται, καθώς και τη συλλογή, την επεξεργασία και την ανακύκλωση όλων των αποβλήτων από ηλεκτρικές στήλες και συσσωρευτές βιομηχανίας και οχημάτων που συσσωρευτών. Τα συστήματα εναλλακτικής διαχείρισης ηλεκτρικών στήλων και συσσωρευτών υποχρεούνται να χρηματοδοτούν τις καθαρές δαπάνες που προκύπτουν από εκπομπές πληροφορίας του κοινού σχετικά με τη συλλογή, την επεξεργασία και την ανακύκλωση των αποβλήτων ηλεκτρικών στήλων και συσσωρευτών. Αρμόδια αρχή για την εφαρμογή της υπουργικής απόφασης είναι ο Εθνικός Οργανισμός Εναλλακτικής Διαχείρισης Συσκευασιών και Άλλων Προϊόντων (Ε.Ο.Ε.Δ.Σ.Α.Π.), ο οποίος τηρεί μητρώο παραγωγών, στο οποίο εγγράφονται όλοι οι παραγωγοί.

## Επί τάπητος οι παράνομες εξαγωγές αποβλήτων συσσωρευτών

Το φέρον ζήτημα της παράνομης εξαγωγής αποβλήτων συσσωρευτών στην Βουλγαρία θα εξετασούν, με πρωτοβουλία του ΣΥΔΕΣΥΣ, εκπαιδευμένοι της Πολιτείας, των δικαστικών αρχών, της αστυνομίας και του κλάδου, σε ειδική συνάντηση στις 9 Σεπτεμβρίου 2011.

Το θέμα έχει απασχολήσει πολλές φορές τις αρχές, αλλά δύσκολα τα φορτία συνεχίζουν να περνούν τα σύνορα νομόθετα.

Οι επιπτώσεις στο περιβάλλον και την υγεία από την παράνομη αυτή δράση είναι σημαντικές. Πέραν αυτών όμως, οι κινδύνους, εφόσον εντοπισθούν, να τιμωρηθούν για τη συμμετοχή τους στις παράνομες αυτές ενέργειες με υφέλη πρακτικά, αλλά και φυλάκιση.

## THINK POSITIVE



Τεύχος 3  
ΣΥΔΕΣΥΣ... εν δράσει

## Εθνικός Οργανισμός Εναλλακτικής Διαχείρισης Συσκευασιών και Άλλων Προϊόντων - Ε.Ο.Ε.Δ.Σ.Α.Π.

Ο Εθνικός Οργανισμός Εναλλακτικής Διαχείρισης Συσκευασιών και Άλλων Προϊόντων - Ε.Ο.Ε.Δ.Σ.Α.Π., την εφαρμογή της υπουργικής απόφασης ΚΥΑ 41624/2057/Ε103 ΦΕΚ 1625 Β 11.10.2010. Είναι Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου (ΝΠΙΔ), δεν έχει κερδοσκοπικό χαρακτήρα και τηρεί μητρώο παραγωγών, στο οποίο εγγράφονται όλοι οι παραγωγοί.

Ο Ε.Ο.Ε.Δ.Σ.Α.Π. είναι κατά λόγο νόμο ο αρμόδιος και η εφαρμογή της πολιτικής για την εναλλακτική διαχείριση των αποβλήτων συσκευασιών και των άλλων προϊόντων (όπως οι ηλεκτρικές στήλες και ηλεκτρικές συσκευασίες, τα οχήματα τελικού κύκλου ζωής (ΟΤΚΖ), τα απόβλητα λιπαντικών ελαίων κ.λπ.). Ο Ε.Ο.Ε.Δ.Σ.Α.Π. επιτελεί επίσης τη λειτουργία των συστημάτων στοιμικής και συλλογής εναλλακτικής διαχείρισης.

Η βιώσιμη λειτουργία του είναι σημαντική και αναγκαία και για το γεγονός ότι πολλά μέρη εναλλακτικής διαχείρισης συσκευασιών και άλλων προϊόντων απορροφούν σε εκπέδοντα απόβλητα, όπως οι συσσωρευτές οχημάτων και βιομηχανίας. Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου είναι η κ. Κάτια Λαζαρίδη, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια του Χημικού τμήματος Πανεπιστημίου, με αναπληρωτή τον κ. Κωνσταντή Κετσίμπερο, Αναπληρωτή Καθηγητή του Εθνικού Μετσόβειου Πολυτεχνείου.

## κό βίντεο για τη συσσωρευτών από το γρό

αλλογής συσσωρευτών από το Αττικό σε ένα ενδιαφέρον βίντεο το πό την προβολή του σε εκδηλώσεις, την προώθησή του σε τηλεοπτικούς

νίκες στους μεγάλους παραγωγούς βώς διαθέτει 34 συγχρονισμούς για εξυμνητών καθημερινά 700.000 ήγκες του για ενεργειακή αυτονομία

ρφαλούς συλλογής και διαχείρισης βλήτων τηρούνται από την Αττικό μρο και την ιστοσελίδα μας, ενώ και η βιντεοσκόπηση της δράσης του (σε άλλους χώρους μεγάλων παραγο- πρόδρομο Ελευθέριος Βενιζέλος και η κερυντών από λιμάνια. Οι παραγωγές μοποιθούν τόσο για ενημερωτικούς όσο υτικού σκοπούς.

